

一场离婚后的“抢娃”风波

本报记者 李 征

夫妻离异是两人婚姻契约的结束，是感情的决裂，但家庭破裂后，对孩子的责任与爱却不能丢失，可是靠“抢”就能得到孩子的抚养权吗？答案是否定的。近日，修武县人民法院审理一起变更抚养权纠纷案件，一女子与丈夫离婚后，由于“爱女心切”，在明确抚养权归属男方的情况下，仍趁女儿在放学路途中将其“抢走”，随后起诉到法院，要求改判婚生女儿由自己抚养，法院依法判决驳回了该女子的请求。

【案件回顾】

何某(女)与李某在2019年登记结婚，并于同年生育一女，后因感情破裂，于2022年6月起诉到法院要求离婚，经法院主持调解后，双方达成同意离婚的协议，婚生女由男方抚养，抚养费由男方承担，并协商“在不影响女儿生活、学习”的情况下，约定了女方对女儿的探视时间。之后，何某由于“爱女心切”，想得到女儿的抚养权，于是在2023年6月某天孩子放学途中，强行将孩子接走并藏匿，随后，向法院提起变更抚养关系的请求。

【法院判决】

法院经审理查明，何某与李某双方在2022年6月经法院协议调解离婚时，已一致同意婚生女随李某一方

生活。之后，何某反悔，在不经李某同意下，就强行将婚生女接走并藏匿，违反了诚信原则。根据《民法典》婚姻家庭编的解释相关规定，此案不符合应予变更抚养关系的情形。且现有证据也不能证明变更由何某抚养更有利孩子成长，故驳回何某的诉求。

【法官说法】

《未成年人保护法》第二十四条规定：未成年人的父母离婚时，应当妥善处理未成年子女的抚养、教育、探望、财产等事宜，听取有表达意愿能力未成年人的意见。不得以抢夺、藏匿未成年子女等方式争夺抚养权。

离婚后的夫妻双方，迫切想要照顾孩子的心情可以理解，但靠抢夺孩子的方式去“献爱”的做法，不是体现父母对孩子的责任，是不可取的。为了争夺抚养权抢夺、藏匿孩子的行为，既违反法律规定，更不利于孩子身心健康成长。纵使夫妻缘尽，在处理孩子抚养问题时也仍应保持理性、平和，协商选择最有利于孩子身心健康的抚养方式，让孩子在父母共同关爱下快乐成长。



捡到走失犬，索要“保管费”合理吗？

本报记者

朱颖江

捡到走失犬、索要高额“保管费”，狗的主人该不该支付费用？近日，马村区司法局武王司法所调委会化解了一起这样的纠纷。

事情还得从村民捡到一只狗说起。几天前，家住马村区武王街道的一个村民捡到了一只“流浪狗”，这只狗高大威猛，一看就像名贵品种。该村民将狗带回家，村里“懂行”的人称这是一条德国牧羊犬，很名贵。

狗的主人姓张，发现自家狗丢失后四处寻找，在热心人的帮助下找到捡狗的村民家。该村民确认张先生是狗的主人后，让张先生支付500元才能让其把狗带走。张先生认为该村民漫天要价，遂向武王司法所求助，希望调解员调解纠纷。

调解员到现场了解情况。该村民

讲诉了自己捡到狗的经过和精心喂养的情况。该村民认为，此狗比较名贵，捡到后他非常认真地照顾，要500元不多。

调解员引用《民法典》条款，根据法律规定，拾到他人失物的有妥善保管和归还的义务，可以与失主协商支付必要的保管费用。并强调拾金不昧不仅是道德要求，更是法律规定的义务，如果强行索要报酬，就会触犯法律。

调解员对该村民的要求给予了司法解释：要求失主支付必要的费用，是以自己投入的必要时间、误工、妥善保管、看护喂养的费用为依据，不能以捡到的物品(狗)的价格来计算。经过调解员耐心调解，最后张先生支付100元作为该村民照顾狗的费用。

报纸+微信

生活资讯

8797222
15839166889
一个电话 上门办理



欢迎咨询办理

个人住宅

仓库厂房出租
我公司在焦作北站(铜马东300米)院内有仓库厂房对外出租，可分租，价格优。电话：13803914084 13782796770

如果您没有在这里找到所需要的房屋，请刊登求租广告，让房主直接和您联系。

房屋出售

现出售峰尚国际小区精装复式楼一套，建筑面积79.5平方米，六楼，证件齐全，与焦作万达广场北门和锦祥商业街隔丰收路相对。小区配套设施齐全，家具家电齐全，拎包入住。电话：13503911215

厂房仓库

厂房土地出租
我公司在高新区文丰路有厂房6400余平方米、土地1.5万平方米，对外出租，价格优。电话：13782610532

生活资讯周一至周五刊登
欢迎来电咨询办理

劳务输出

虚位以待
期待你的加入

韩国大量招工

主招餐饮、制造业、食品加工、装修建筑等人员，月薪1.5万元以上，每年有半个月的探亲假，合同期是3年至5年，期满后雇主会每年返还2万元左右的国民年金。18岁至39岁，身体健康，无犯罪记录的男女均可报名。资质公司办理，安全可靠。有意者请咨询：15839123398 尹老师

生活服务

疏通 维修马桶水电暖
清洗空调 维修燃气灶
电话：13083843399

如果您有好的服务
请通过我们告诉广大读者